Органы управления  школы

Управление школой осуществляется  на основе сочетания принципов  единоначалия и коллегиальности. 
Единоличным исполнительным органом школы является директор, который осуществляет текущее руководство школы.
В школе сформированы коллегиальные органы управления:
1. Совет школы  является высший органом самоуправления Школы, реализующим принцип  демократического, государственно-общественного характера управления образованием и представляет интересы  всех участников образовательного процесса, т.е. учащихся ,педагогических и других работников школы, представителей общественности и Учредителя.
2. Общее собрание работников школы
Общее собрание работников:
-принимает Устав школы, изменения в Устав;
-принимает программу развития школы;
-принимает коллективный договор, другие локальные акты, регламентирующие образовательную деятельность, за исключением локальных актов, отнесенных действующим законодательством к компетенции директора;
-решает вопросы социальной поддержки  работников школы, охраны труда и другие.
Общее собрание работников осуществляет свои полномочия на основании положения об общем собрании работников. 
Положение об Общем собрании работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Дышне-Веденская СОШ им. Героя России Загаева А.А.»
[bookmark: _GoBack]3. Педагогический совет 
К компетенции педагогического совета относится:
-принятие образовательных программ, учебных планов и программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), календарного учебного графика;
-определение основных направлений образовательной деятельности;
-определение основных направлений деятельности методической работы;
-принятие решения о переводе обучающихся в следующий класс, оставлении их на повторное обучение, о допуске обучающихся к государственной итоговой аттестации; о выдаче документов об образовании; об отчислении учащихся из школы; 
-представление педагогических и других работников  к различным видам поощрений.
Педагогический совет осуществляет свою деятельность на основании положения о педагогическом совете. 
Положение о педагогическом совете Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Дышне-Веденская СОШ им. Героя России Загаева А.А.»

 
В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников по вопросам управления школой  и при принятии школой локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в школе созданы:
 
4. Родительский комитет (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся 
Совет родителей создан в целях развития и укрепления взаимодействия между участниками образовательного процесса: обучающимися, родителями (законными представителями) и педагогическими работниками Школы по различным вопросам обучения и воспитания, организации труда и отдыха детей.

 Положение о Родительском комитете Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Дышне-Веденская СОШ им. Героя России Загаева А.А.»
Действует профессиональный союз работников образовательной организации. 

