Самоанализ мастер-класса учительницы начальных классов                        МБОУ «Д-Веденская СОШ им .А. А. Загаева»  Гацаевой М.Ш.
Тема мастер –класса Н.Сладков «Еловая каша.»
Мною была  поставлена  цель: познакомить присутствующих с приёмами работы на уроке, способствующими формированию универсальных учебных действий. Она   достигнута, знанием темы и методики формирования УУД,  активностью аудитории. Были использованы методы и методические приёмы современного урока:
1.Целеполагание,2. проблемная ситуация,3. метод 6 шляп ,4 приём «Синквейн.»
 На первом этапе урока в целеполагании  слушатели активно поставили перед собой цели, которые соответствовали теме мастер- класса.
Урок  был начат мотивацией, просмотром отрывка из мультфильма В. Г. Сутеева  «Кораблик.»  Были определены какие универсальные действия сформированы у героев, а чему им нужно научиться.                                            На этапе актуализации полученной информации
я применила метод 6 шляп, который  позволяет посмотреть на проблему с разных сторон. На этом этапе перед слушателями стал проблемный вопрос: Почему   у клестят    день рождения –беда?
Проблема решена успешно.
На этапе закрепления мною была проведена рефлексия, в котором использован приём  »Синквейн.»  Участниками  был составлен синквейн про клестят.
Я довольна, мастер-класс получился.
Спасибо слушателям, которые поняли и поддержали.

